

Область стабильного роста

Экономика Среднего Урала в первом полугодии демонстрирует положительную динамику

Максим НАЧИНОВ

Ключевые показатели социально-экономического развития Свердловской области в январе – июне 2024 года демонстрируют устойчивый рост. По словам первого заместителя губернатора Алексея ШМЫКОВА, главным драйвером развития экономики региона остается промышленность. Существенен и рост объемов жилищного строительства – за полгода введено 1,7 млн кв. метров жилья, что составляет 115% к аналогичному периоду 2023 года.

– По данным Свердловскстата, в январе – июне 2024 года объем отгруженной промышленной продукции превысил 1 триллион 993 миллиарда рублей, что составляет 117,1% к аналогичному периоду прошлого года. Значительное увеличение физических объемов производства зафиксировано в деятельности по ремонту и монтажу машин и оборудования – рост на 29,5% к уровню января – июня 2023 года, в производстве бумаги и бумажных изделий – рост на 20,8%, в деревообработке – на 13,9%, в производстве пищевых продуктов – на 9,8%, химических веществ и химических продуктов – на 8,7%. В металлургическом производстве индекс производства составил 102,7% – рассказал Алексей Шмыков.

Объем строительных работ за первое полугодие составил 222,3 миллиарда рублей или 118,8% к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах. За этот период введены в эксплуатацию жилые

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО



БОРИС ЯРКОВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



FREEPIK.COM

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

дома общей площадью 1 миллион 713,7 тысячи квадратных метров – на 15% больше, чем за первое полугодие 2023 года.

Грузооборот автомобильного транспорта вырос на 14,6% к уровню января – июня 2023 года. Оборот розничной торговли в Свердловской области в январе – июне 2024 года составил 778,6 миллиарда рублей или 108,6% к прошлогодним показателям. Объем продаж пищевых продуктов увеличился на 5,9% к аналогичному периоду прошлого года, непродовольственных товаров – на 10,9%. Оборот общественного питания в январе – июне 2024 года вырос на 6,1% к уровню января – июня 2023 года.

В первой половине 2024 года среднемесячная заработная плата одного работника по полному кругу организаций Свердловской области, по данным Свердловскстата, составила 72 тысячи 850 рублей, что в номинальном выражении на 21,3% выше уровня января – мая 2023 года. Зарплата работников крупных и средних организаций Свердловской области в указанном периоде составила 79 тысяч 834 рубля.

Индекс промышленного производства за первые пять месяцев 2024 года вырос на 4,4% – выше, чем в целом по Уральскому федеральному округу (1,4% – Прим. ред.). Основной рост показывают металлурги-

ческое производство, производство готовых металлических изделий, производство машин и оборудования.

Напомним, губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** ставит перед правительством региона задачи по укреплению экономики, реализации значимых проектов, направленных на рост благополучия и качества жизни людей. В начале августа глава региона дополнительно направил 100 миллионов рублей муниципалитетам, которые достигли наилучших показателей социально-экономического развития.



Инвестиции повышенной прочности

В строительство фабрики по производству щебня под Североуральском вложат почти 2 миллиарда рублей

Михаил БАТУРИН

Дробильно-сортировочный комплекс для производства кубовидных фракций щебня будет построен под Североуральском к 2027 году. Проект нового производства сопровождает Агентство по привлечению инвестиций Свердловской области. Соответствующее соглашение было подписано на Международной промышленной выставке ИННОПРОМ-2024 в присутствии министра инвестиций и развития региона Вадима ТРЕТЬЯКОВА.

Месторождение «Гора Липовая», на котором построят фа-

брику, находится рядом с поселком Покровск-Уральский и в 10 км от Североуральска. Там добывают диорит – магматическую породу повышенной прочности. Ее используют в большинстве видов строительства, в верхних – самых нагруженных – слоях дорожного полотна, мостах, железнодорожных путях. По предварительным прогнозам, запасов камня в Покровск-Уральском хватит минимум на 59 лет.

– Инвестиции напрямую влияют на формирование конкурентоспособной экономики, и губернатор **Евгений Куйвашев** уделяет особое внимание созданию благоприятных условий для притока инвестиций. «Уральский щебень» реализует

крупный проект – объем инвестиций составит более 1,7 миллиарда рублей. При этом компания держит курс на импортозамещение – при создании комплекса будет использоваться отечественное оборудование, в том числе уральского производства, – сказал Вадим Третьяков.

Фабрику на своем месторождении планирует построить компания «Уральский щебень» (входит в Уральский горнопромышленный холдинг). Новый комплекс позволит предприятию нарастить производство с 2,4 миллиона тонн до 7 миллионов тонн высококачественного щебня в год. Будут созданы 50 рабочих мест.

– Наличие государственных мер поддержки при реали-

зации крупных инвестиционных проектов, влияющих на социально-экономическое развитие территории, для нас, как инвестора, является весомым фактором. Мы обратились в Агентство по привлечению инвестиций, поскольку это структура, которая поможет сориентироваться в широком перечне мер поддержки бизнеса, который имеется в государственном арсенале. Решение земельных вопросов, возможность применения льготных финансовых инструментов – вопросы, в решении которых мы планируем получить поддержку Агентства, – рассказал директор по развитию активов холдинга **Дмитрий Федотов**.



В «Школе фермера» начнут обучать птицеводству и кооперации

В сентябре в Свердловской области стартует новый сезон проекта «Школа фермера». В этом году у его участников впервые будет возможность получить новые знания в сферах птицеводства и кооперации.

– Это сегодня очень важно и актуально, потому что объединение небольших фермерских хозяйств позволяет решать вопросы, связанные с приобретением техники и повышением производительности труда. Большинство фермеров сегодня уже умеют выращивать, хранить [продукцию], а вот перерабатывать ее и готовить к реализации, чтобы за нее получить достойные деньги и развивать свое предприятие – не всегда. Я очень надеюсь, что данный поток нам поможет, – подчеркнул заместитель министра АПК и потребительского рынка Свердловской области **Сергей Шаронов**.

Программа пятого набора «Школы фермера» будет включать более 288 учебных часов, включая выездные занятия и знакомство с успешными практиками в регионе. Добавятся 50 академических часов по развитию птицеводства, будет сделан акцент на создании сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

– Безусловно, мы уделяем большое внимание основной деятельности фермера, будь то растениеводство, животноводство или что-то еще. Но в каждом наборе делаем акцент на разных актуальных темах. Так, в прошлом потоке это было органическое производство. В этом году у нас три основных направления: молочное и мясное скотоводство, птицеводство и органическая продукция. В связи с тем, что у фермеров есть интерес к птицеводству, мы добавили в программу часы и по этой теме. Таким образом, программа станет интересна еще большему количеству сельхозпроизводителей, – рассказала проректор Уральского государственного аграрного университета **Надежда Юрченко**.

Пятый набор «Школы фермера» стартует во второй половине сентября, он охватит 35 человек и продлится два с половиной месяца. Участниками проекта могут стать действующие фермеры, владельцы личных подсобных хозяйств и самозанятые. Обучение для них будет бесплатным.

Максим НАЧИНОВ